Словарь профессий

Агроном – изучает биологические особенности растений, организует выполнение мероприятий по мелиорации (улучшению) земель, получению высоких и устойчивых урожаев, рациональному использованию сельскохозяйственных угодий, рабочей сил и техники; ведёт работу по выращиванию высококачественных сортов растений.

Автомеханик – занимается техническим обслуживанием и ремонтом автотранспортных средств, контролирует техническое состояние автомобилей с помощью диагностического оборудования и приборов, управляет транспортом. 

Адвокат – содействует охране прав и законных интересов граждан и организаций, даёт юридические консультации, представляет граждан и организации в суде и других государственных органах, выступает в качестве защитника в суде.

Администратор – обеспечивает работу по обслуживанию посетителей, клиентов; организует эффективную работу сотрудников, контролирует сохранность материальных ценностей, оформление помещений и состояние рекламы, принимает меры к ликвидации недостатков в работе учреждения или предприятия.

Администратор торгового зала – следит за порядком в торговом зале, контролирует состояние товаров и своевременное их пополнение, наблюдает за покупателями, информирует клиентов, разрешает конфликтные ситуации.

Актёр – создаёт художественный образ с использованием сценической техники, различных выразительных средств (речи, движений, мимики,  пантомимики, танца).

Антикризисный управляющий – анализирует работу организации, делает экспертную оценку стоимости основных фондов и недвижимости промышленных и торговых предприятий, банков, страховых компаний; консультирует по вопросам реорганизации и ликвидации предприятий; проводит антикризисные мероприятия.

Антрополог – изучает дисциплины, раскрывающие закономерности и этапы эволюции человека, его адаптацию к окружающей среде, происхождение и распространение современных рас.

Арт-директор – организует процесс производства фильма или спектакля, проведения концерта или гастролей; отвечает за подготовку к съёмке или выступлению, готовность исполнителей и персонала, создаёт условия для их эффективной работы; контролирует сохранность материальных ценностей; предотвращает и разрешает конфликтные ситуации.

Архивист – занимается обработкой хранящихся документальных материалов, созданием справочного аппарата, учётом документов, их использованием, выявление материалов по тем или иным историческим событиям.

Архитектор – осуществляет проектирование зданий, сооружений, садово-парковых объектов, разработку проектов реставрации архитектурных памятников, интерьеров зданий, проведение исследований, связанных с проектным решением, авторский надзор за строительством.

Архитектор ландшафта – создаёт проекты садов и парков, воплощая в них своё понимание и ощущение красоты природы; отмечает на плане перепады рельефа, водоёмы, зелёные насаждения, дорожки, террасы, архитектурные объекты, все элементы будущего ансамбля, включая породы деревьев и состав трав на газонах.

Аудитор – проводит внутренний и внешний контроль и анализ финансовой деятельности предприятий различных форм собственности, оценивает достоверность отчётности, законность совершаемых операций, принимает участие в рассмотрении исков о неплатёжеспособности предприятий, организаций.

Библиограф – готовит справочно-библиографическую информацию (составляет краткую аннотацию каждому произведению, находящемуся в библиотеке), принимает участие в выставках, тематических выступлениях.

Биолог – исследователь – планирует, организует и проводит научно – исследовательскую работу по изучению живой природы.

Бортпроводник – проверяет санитарное состояние кабин, салонов, работу электрооборудования самолёта, размещает пассажиров в салоне, организует питание.

Брокер – содействует совершению сделок купли-продажи между заинтересованными сторонами, действует по поручению отдельных лиц или фирм, получая вознаграждение в форме определённого процента с суммы сделки.

Бухгалтер – выполняет работу по различным участкам бухгалтерского учёта, фиксирует состав и источники хозяйственных средств, их движение, осуществляет приём, контроль, обработку первичной документации.

Верстальщик текстов – располагает набранный текст и отсканированные фотографии и рисунки на газетных или книжных полосах в соответствии с определенными техническими стандартами и эстетическими требованиями; работает с компьютерными программами вёрстки.

Ветеринар – оказывает врачебную и профилактическую помощь животным, следит за санитарным состоянием мест их проживания; проводит осмотр животных и экспертизу мяса и молока, организует и проводит дезинфекцию ферм и помещений для хранения и переработки продукции. 

Вирусолог – изучает природу вирусов, их строение, размножение, инфекционные свойства, разрабатывает меры по предупреждению, диагностике и лечению вызываемых ими заболеваний.

Водитель автотранспорта – управляет автотранспортом, устраняет мелкие неприятности, контролирует соблюдение пассажирами правил проезда, посадки и высадки, правильность крепления груза в кузове.

Врач – занимается диагностикой, лечением и профилактикой заболеваний в соответствии со своей специализацией (педиатр, терапевт, невропатолог, психиатр, онколог, хирург, стоматолог и др.)

Генетик – занимается вопросами наследственности и изменчивости организмов, в экспериментальной работе использует специально создаваемые линии животных и растений, штаммы микроорганизмов и вирусов.

Геолог – выявляет и оценивает месторождения полезных ископаемых в процессе съёмки, поиска и разведки, составляет геологические карты, эталонные коллекции образцов горных пород и по их технологическим свойствам, геологические профили.

Гид-переводчик – сопровождает группу туристов, занимается вопросами размещения в гостинице, обеспечения транспортом, знакомит туристов с программой пребывания в стране, выступая в роли посредника между туристами и страной пребывания.

Главный бухгалтер – осуществляет организацию учёта хозяйственно-финансовой деятельности, контроля правильного использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов предприятия.

Дизайнер – проектирует промышленные изделия, мебель, интерьеры квартир и офисов, творчески и гармонично совмещая пользу, удобство и красоту, участвует в рекламных проектах.

Дизайнер компьютерных программ – занимается разработкой компьютерных программ для пользователей; комбинируя цвет, звук, текст, создает полное ощущение реальности изучаемой ситуации, поведения обучаемого в этой ситуации в соответствии с требованиями заказчика, участвует в рекламных проектах.

Директор – организует работу и эффективное взаимодействие сотрудников, решает все вопросы в пределах предоставленных ему прав и поручает выполнение отдельных функций своим подчинённым.

Дирижёр – руководит игрой музыкантов с помощью движения рук, пальцев, головы, подбирает репертуар, знакомится с партитурой, разучивает с коллективом музыкальное произведение, передавая музыкантам своё понимание.

Диспетчер – регулирует ход производственного процесса и координирует взаимодействие всех его звеньев с помощью средств связи, сигнализации, контроля и управления, обеспечивает выполнение графиков.

Журналист – пишет статьи для газет и журналов, стремясь в небольшом по объёму литературном произведении вскрыть суть темы, выезжает на место событий, берёт интервью, беседует с людьми, анализирует обстоятельства.

Инженер – руководит проектированием, строительством, эксплуатацией различных систем (в зависимости от вида работы), обеспечивает рабочих производственными заданиями и контролирует их выполнение.

Инспектор дорожного движения – осуществляет контроль соблюдения правил дорожного движения, обеспечивает регулирование движения транспорта и пешеходов на улице, оказывает помощь водителям, пешеходам и пассажирам, пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях.

Инспектор таможни – осуществляет таможенный досмотр вещей пассажиров, пересекающих границу на поездах, самолётах, теплоходах и т. д., поиск контрабанды, взаимодействует в представителями других служб.

Инспектор уголовного розыска – занимается раскрытием, расследованием и предупреждений уголовных преступлений, работает в постоянном контакте с людьми.

Искусствовед – занимается исследованием проблем изобразительного искусства, архитектуры (закономерности развития, художественная форма, специфика видов и жанров искусства, их взаимодействие). 

Историк – восстанавливает и группирует факты, ищет их объяснение, правильно обобщает их и устанавливает причинно-следственные связи между событиями, изучает жизнь человека.

Картограф – составляет чёрно-белый чертёж карты местности для изготовления печатных форм с этого чертежа в типографии.

Кинолог – занимается изучением и разведением собак, содержит их в питомнике, ухаживает за ними, обучает выполнению определённых команд, действий, навыков.

Коммерсант – занимается торговой (коммерческой) деятельностью в той или иной сфере хозяйства, обеспечивающей рынок товарами и услугами; документально оформляет коммерческие операции, организует рекламу, прогнозирует спрос.

Кондитер – изготавливает сладости, различные виды теста, кремов, начинок, заготавливает сырьё по заданной рецептуре, проверяет вес готовых изделий.

Корректор – сверяет текст с оригиналом и исправляет орфографические и пунктуационные ошибки, устраняет нарушения технических правил набора, проверяет подписи под рисунками, схемами, диаграммами, расстояние между буквами в строке.

Лаборант – делает лабораторные анализы, проводит испытания, измерения, другие виды работ в научно-исследовательских, технологических учреждениях и на предприятиях при проведении исследований и разработок; участвует в сборе и обработке информации, проводит наблюдения, обрабатывает и оформляет их результаты, следит за исправностью лабораторного оборудования, осуществляет его простую регулировку и наладку.

Ландшафтный дизайнер – создает проекты садов и парков, воплощая в них своё понимание и ощущение красоты природы; отмечает на плане перепады рельефа, водоёмы, зелёные насаждения, дорожки, террасы, архитектурные объекты, фиксируя все элементы будущего ансамбля, включая породы деревьев и состав трав на газонах.

Лесник - охраняет лес, участвует во всех лесохозяйственных работах, контролирует качество этих работ и следит за правилами использования лесных хозяйств.

Литературный переводчик – выполняет письменные переводы, редактирует их, готовит аннотации и рефераты публикаций иностранной литературы. 

Логистик – отслеживает перевозки (авто, авиа, море), планирует закупки, контролирует склады, производит таможенную подготовку, оформляет таможенную документацию, ведёт переговоры с транспортными компаниями и готовит контракты.

Манекенщица – демонстрирует новые модели одежды на показах, стремясь подчеркнуть их преимущества, участвует в рекламных съёмках, в процессе изготовления вещей, в рабочих примерках.

Маркетолог – анализирует маркетинговую ситуацию (соотношение спроса и предложения на рынке товаров и услуг), составляет планы рекламных компаний, участвует в решении вопросов ценообразования, выявления эффективного места и времени сбыта, контролирует их выполнение; проводит статистическую и аналитическую обработку результатов, даёт рекомендации по рекламной политике.

Мастер по ремонту и пошиву одежды – принимает заказы, намечает новые конструктивные линии при ремонте одежды, проводит инструктаж портных, швей. Контролирует качество работ, при выявлении пошива или кроя устраняет их.

Менеджер – организует и координирует, оценивает и стимулирует деятельность персонала, изучает спрос и предложения на рынке, даёт рекомендации по обновлению продукции, разрабатывает бизнес-план и руководит его реализацией, ведёт материальную и финансовую отчётность.

Менеджер по работе с персоналом – отбирает кандидатов на вакантные должности, разрабатывает должностные инструкции, систему оплаты и материальных поощрений, занимается вопросами аттестации сотрудников, делопроизводства и оплаты труда.

Метеоролог – собирает и анализирует сведения о погодных явлениях; даёт краткосрочный и долгосрочный прогнозы погоды; изучает климат; составляет карты погоды, на которых наглядно представлена метеорологическая обстановка на обширной территории; ведёт наблюдения за уровнем загрязнения воздушного бассейна.

Метролог – осуществляет надзор за качество продукции, проводит испытания и проверку впервые запускаемой измерительной техники, даёт разрешение на её серийный выпуск.

Механик – занимается эксплуатацией механического оборудования, машин, аппаратуры, автоматических линий, организует и проводит монтаж, наладку, испытание, ремонт и обслуживание техники.

Микробиолог – разрабатывает и ведёт технологический процесс производства медикаментов, витаминов, бактерийных и вирусных препаратов; контролирует хранение исходных штаммов и эталонов микроорганизмов, проверяет свойства исходных культур; разрабатывает методику лабораторных анализов, испытаний и исследований питательной среды; участвует в научных исследованиях по разработке, освоению и внедрению в производство новых препаратов.

Музыкант-исполнитель – исполняет музыкальные произведения, стремясь донести до слушателя замысел композитора.

Нотариус – удостоверяет сделки, оформляет наследственные права граждан, договоры, заверяет копии документов, юридических актов.

Озеленитель – занимается подготовкой почвы, посадочного материала, удобрений, устройством клумб, бордюров, посадкой грунтовых трав, выращиванием саженцев, уходом за растениями.

Оператор почтовой связи – принимает, обрабатывает и выдаёт письма, бандероли, посылки, телеграммы, деньги по переводам, выплачивает пенсии и пособия, отпускает знаки почтовой оплаты, выполняет почтово-кассовые операции, организует работу почтальонов.

Оператор ЭВМ – проверяет состояние и готовность машины к работе, чёткость печати знаков, наличие шифров на материалах, подлежащих обработке, осуществляет обработку информации (выполняет арифметические расчёты, составляет ведомости, таблицы).

Орнитолог – наблюдает за птицами в природе, изучает маршруты их перелётов, образ жизни в различных климатических условиях, выводит новые породы птиц.

Официант – сервирует стол, встречает посетителей, знакомит их с меню, принимает и выполняет заказы, производит расчёт, собирает использованную посуду.

Парикмахер-модельер – создаёт образы новых причёсок, выполняет образцы сложных причёсок, подбирает причёски, исходя из особенностей лица, консультирует других парикмахеров.

Переводчик-гид – знакомит туристов с достопримечательностями и культурой страны, занимается организацией их отдыха, оформлением необходимых документов.

Повар – занимается приёмом сырья и его переработкой, приготовлением холодных и горячих блюд, напитков, их оформлением.

Предприниматель – организует совместное дело (бизнес), управление бизнесом, проведение маркетинговых исследований по изучению ситуации на рынке товаров и услуг, спроса и конкуренции; ориентируется на достижение коммерческого успеха, принимает решения и берёт на себя ответственность за их последствия.

Преподаватель – проводит обучение учеников, студентов на высоком научном и методическом уровне, используя эффективные формы, методы и средства обучения.

Программист – разрабатывает компьютерные программы на основе анализа математических моделей и алгоритмов по реализации решения различных задач, отлаживает и корректирует разработанные программы.

Продавец – обслуживает покупателей, производит отбор, взвешивание, демонстрацию, оценку, упаковку товара. 

Продюсер – занимается продвижением проектов в области искусства, науки, культуры, спорта.


Психолог – оказывает помощь по адаптации человека в окружающих его условиях, разрешению личностных проблем, улучшению морально-психологического климата  в коллективах, осуществляет научно-практическую, исследовательскую, методическую деятельность.

Пчеловод – ухаживает за пчёлами, переводит их на медосбор, готовит к зимовке, ремонтирует ульи и инвентарь, откачивает мёд.

Радиомонтажник – монтирует приборы по схеме, укладывает монтажные провода, выполняет пайку, сварку их с элементами схемы, проверяет качество монтажа, проводит испытание и настройку прибора.

Режиссёр – отбирает материал для постановки спектакля, фильма, концерта, программы, набирает творческую группу, проводит репетиции, руководит творческим процессом.

Редактор – редактирует различные виды литературы, рассматривает рукописи и рецензии на них, делает заключение о возможности издания рукописи; проверяет выполнение авторами замечаний рецензента, правильность цитат и фактических данных4 совместно с автором и техническим редактором определяет место иллюстрированного материала.

Реставратор – восстанавливает изделие или его детали, роспись на изделиях, ажурную гравировку и чеканку, подготавливает поверхность, используя специальный клей, мастику, краски.

Священнослужитель – совершает церковные службы и таинства (венчание, крещение, отпевание, исповедь, причастие и др.), занимается содержанием и восстановлением прихода.

Следователь – квалифицирует факты и обстоятельства преступления, собирает доказательства, представляет прокурору обвинительное заключение.

Сотрудник правоохранительных органов – защищает права граждан и требует соблюдения установленного общественного порядка, принимает меры к пресечению нарушений при невыполнении этих требований; проверяет у граждан документы, удостоверяющие личность, составляет протокол, доставляет в милицию лиц, совершивших правонарушения, участвует в следственных мероприятиях. 

Социальный работник – организует и оказывает материально- бытовую и морально-правовую поддержку инвалидам, одиноким, престарелым людям, детям-сиротам, разрабатывает программу реабилитационных мероприятий.

Социолог – составляет программы и проводит по ним социологические исследования, анализирует их: обрабатывает первичную информацию, обобщает полученные данные, разрабатывает рекомендации. 

Статистик – обрабатывает и анализирует статистические данные по различным направлениям, составляет справки на основании статистического учёта, ведёт статистическую отчётность.

Стенографист – выполняет скоростную буквенную запись с помощью упрощённых элементов букв обычного алфавита, заменяющих слова и словосочетания.

Страховой агент – производит поиск и обслуживание физических и юридических лиц, проводит беседу с клиентами, стремится заинтересовать их услугами страхования жизни или имущества, оценивает причинённый ущерб с учётом критериев и степени риска.

Судья – рассматривает уголовные и гражданские дела вместе с народными заседателями, обеспечивает законность всех действий суда.

Телерепортёр – выезжает на место событий, берёт интервью, беседует с людьми, анализирует обстоятельства, выделяет самое существенное и даёт информацию.

Телефонист – принимает и передаёт телеграммы, сортирует их, ведёт учёт прохождения, осуществляет контроль доставки.

Товаровед – изучает спрос на товары на предприятиях, в организациях торговли и общественного питания, составляет проекты договоров с поставщиками, следит за поставкой товаров определённого качества в нужном ассортименте и в установленные сроки.

Топограф – выполняет съёмку рельефа и контуров на фотопланах, обновление топографических карт, полевое дешифрование контуров и элементов рельефа, составляет планы.

Тренер – обучает желающих технико-техническим навыкам в определённом виде спорта, выезжает со спортсменами на сборы и соревнования.

Фармацевт – готовит лекарства по рецептам врачей, обеспечивает хранение медикаментов, отпускает готовые лекарства без рецептов, комплектует заказы на медикаменты, оказывает первую доврачебную помощь.

Философ – работает над осмыслением процессов, происходящих в природе и обществе, в сознании людей, занимается разработкой вопросов мировоззрения.

Фотограф – проводит документальную и художественную фотосъёмку людей и объектов, проявляет негативы, выполняет работы по ретушированию и печати.

Фотокорреспондент – участвует в подготовке репортажей самостоятельно или по заданию редакции в паре с корреспондентом, выезжает на место, беседует с участниками событий, выбирает подходящее для съёмки место.

Художник по дереву – готовит изделия под роспись, расписывает изделия различными красками: наносит орнаменты и узоры, сюжетные рисунки, украшает изделия, покрывает их лаком.

Художник-модельер – создаёт модели одежды, подбирает необходимые аксессуары, участвует в смотрах и выставках.

Хореограф – разрабатывает танцевальные движения, организует перемещение танцоров в пространстве сцены или танцевальной площадки, их взаимодействие, определяет музыку, грим, костюмы, выбирает декорации, освещение, создавая единый образ танца.

Эколог – изучает структуру и функционирование биологических систем, влияние промышленных отходов на среду обитания, занимается экологическим просвещением, разрабатывает мероприятия по охране окружающей среды.

Экономист – занимается экономическим анализом и планирование путей достижения определённых экономических результатов предприятия, осуществляет учёт поступающих денежных средств, товарно-материальных ценностей.

Экскурсовод – готовит экскурсии: изучает литературу, анализирует архивные документы; проводит экскурсии.

Юрисконсульт – занимается составлением договоров, различных протоколов; ведёт арбитражные дела, стараясь свести к минимуму возможности возникновения конфликтов и предупредить правонарушение.

